

ЛАТ АМЕРИКА

ГЛАВНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ

№8

17 - 23 февраля
2025 г.



ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

АРГЕНТИНА

21 ФЕВРАЛЯ – Депутаты от оппозиционной партии «Союз за родину» подали прошение об импичменте президента Х.Милея. Основанием для этого послужил криптовалютный скандал вокруг рухнувшего мемкоина Libra, запуск которого анонсировал в сети Х лидер страны. Законодатели обвинили главу государства в ненадлежащем исполнении обязанностей, злоупотреблении властью и превышении полномочий.



БРАЗИЛИЯ

18 ФЕВРАЛЯ – Бывшему лидеру Бразилии Ж.Болсонару предъявлены официальные обвинения в попытке государственного переворота, насильственной отмены демократического правового государства и организации вооруженной преступной группировки. Согласно постановлению генпрокуратуры, он лично одобрил план покушения на жизнь действующего президента Л.И. Лулы да Силвы.

19 ФЕВРАЛЯ – Власти Бразилии одобрили присоединение к Хартии сотрудничества государств-производителей нефти ОПЕК+. Приглашение войти в состав объединения, представляющего собой площадку для обмена экспертными мнениями по вопросам состояния мирового рынка углеводородов, страна получила во время визита президента Л.И.Лулы да Силвы в Саудовскую Аравию в 2023 году.

21 ФЕВРАЛЯ – **Верховный суд страны обязал социальную сеть X выплатить 8,1 млн бразильских реалов (1,4 млн долларов).** Основанием для наложения штрафа послужило невыполнение компанией судебных предписаний, связанных с дезинформацией и управлением аккаунтами.

ВЕНЕСУЭЛА

21 ФЕВРАЛЯ – **Президент США Д.Трамп подписал указ об ограничении доступа Венесуэлы к американским технологиям, прежде всего в области искусственного интеллекта.** Помимо Боливарианской Республики, в списке стран, именуемых «иностранными противниками», значатся Куба, Иран, Северная Корея, Россия и Китай. В то же время в документе не уточняется, какие именно меры будут предприняты Вашингтоном.



ГОНДУРАС

19 ФЕВРАЛЯ – **Президент С.Кастро отменила свое решение расторгнуть договор об экстрадиции с США после достижения консенсуса с администрацией Д.Трампа.** В августе 2024 г. лидер Гондураса денонсировала соглашение из-за опасений вмешательства Вашингтона во внутренние дела страны. Глава государства полагала, что документ может быть использован в качестве инструмента политического давления.

КУБА

21 ФЕВРАЛЯ – Президент М.Диас-Канель открыл первый фотоэлектрический парк, расположенный в Гаване. Проект должен обеспечить подачу 21,8 МВт в национальную сеть, что позволит сократить периодические отключения света. К 2028 г. на Кубе планируется ввести в эксплуатацию около 92 солнечных парков, сконструированных при участии китайских специалистов. В настоящее время менее 5% энергии на острове поступает из альтернативных источников.



МЕКСИКА

19 ФЕВРАЛЯ – **Власти США включили шесть мексиканских наркокартелей в список транснациональных террористических организаций.** Госсекретарь М.Рубио заявил, что эти преступные группы угрожают национальной безопасности, внешней политике и экономике Соединённых Штатов. Кроме того, в перечень вошли венесуэльская банда «Трен де Арагуа» и центральноамериканская «MS-13».

НИКАРАГУА

19 ФЕВРАЛЯ – В Никарагуа вступила в силу конституционная реформа, одобренная Национальной ассамблеей. В результате страну возглавят два «сопрезидента», которые будут координировать работу всех органов власти на национальном, региональном и муниципальном уровнях. Срок действия их мандата увеличивается с пяти до шести лет.



ПАРАГВАЙ

21 ФЕВРАЛЯ – Президент С.Пенья заявил о значительном снижении уровня безработицы. По его словам, текущий показатель 4,6% является самым низким с 2017 года. Согласно данным Национального института статистики, с момента вступления политика в должность главы государства было создано более 96 тыс. новых рабочих мест. Основной рост пришелся на торговлю, ресторанный и отельный бизнес, коммунальные услуги и строительство.

20 ФЕВРАЛЯ – Президент Д.Нобоа поручил министерству иностранных дел провести переговоры с государствами-партнерами о временном размещении сил специального назначения на территории Эквадора. Эта мера продиктована необходимостью поддержки полицейских и военных операций Кито в борьбе с организованной преступностью и является ответом на беспрецедентный рост насилия в стране. За первый месяц 2025 г. количество убийств превысило 750, что на 54% больше по сравнению с аналогичным показателем 2024 года.





ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК



Институт Латинской Америки (ИЛА РАН) - крупнейший в России специализированный центр по изучению Латино-Карибской Америки. ИЛА РАН проводит комплексные исследования актуальных проблем политического, экономического и социального развития стран региона, а также занимается анализом его рынков и отдельных отраслей.



РФ, 115035, МОСКВА
Б. Ордынка, 21/16
+7 (495) 951-53-23
congreso-ila@mail.ru

www.ilaran.ru



Telegram

В КОНТАКТЕ

 [ila_ran](https://t.me/ila_ran)

 [ila_ran](https://vk.com/ila_ran)